

我市 2010 年国民体质监测报告显示：

成年人体质与全省标准持平

晨报讯(记者 夏国锋)9月6日,记者从市体育局了解到,按照国家体育总局和省体育局的工作部署和要求,市体育局组织了国民体质监测队在全市范围内开展了国民体质测定工作,通过对样本身体形态、身体机能和身体素质等方面测试,汇总分析形成我市 2010 年国民体质监测报告。报告显示:幼儿体质整体水平适中,成年人体质与全省成年人标准持平,老年人整体水平女性高于男性。

幼儿体质状况： 总体评价结果与标准差距不大

全市共抽查了 599 名 3 至 6 岁的幼儿为测定样本,测试统计显示:整体水平适中,总体评价结果与标准差距不大。其中,幼儿男童优秀率 21.5%、良好率 32.2%、及格率 40.5%、不及格率 5.8%;幼儿女童优秀率 16.7%、良好率 35.9%、及格率 42.3%、不及格率 5.1%;幼儿组优秀率比例在标准范围内,不及格率比例不高。幼儿形态发育各项指标与往年整体水平相当,幼儿形态发育城镇高于乡村,幼儿组体重乡村低于城镇,其他指标差异不大。

从运动能力来看,力量型与耐力型运动项目乡村幼儿有优势,反应型与技巧型项目城镇幼儿有优势,这说明了目前幼儿园的学前教育在幼儿体育尤其是耐力等体能素质培养上所起的作用有限。

建议:全社会应该重视和扶持幼儿、少儿的体育锻炼,坚持体育运动从幼儿抓起,结合幼儿、少儿乃至青少年身体生长发育的规律与需要,不断探索幼儿、少儿体育运动的新方法、新器材和新途径。

成年人体质状况： 与全省成年人标准持平

全市共抽取 20 至 59 岁的成年人监测样本 806 人,主要进行了身体形态指标、身体机能指标和身体素质指标三个方面指标的测试,同时对监测对象进行了问卷调查。测试结果为:成年



孩子只有多增加户外活动才能有良好体格。(资料图)

人体质水平与全省成年人标准持平,成年男女的优秀率比例适中。其中,成年甲组男子(20~39岁)优秀率 12.7%、良好率 40.2%、及格率 40.2%、不及格率 6.9%;成年甲组女子(20~39岁)优秀率 15.6%、良好率 45.3%、及格率 37.5%、不及格率 1.6%;成年乙组男子(40~59岁)优秀率 11.8%、良好率 20.6%、及格率 61.8%、不及格率 5.9%;成年乙组女子(40~59岁)优秀率 17.4%、良好率 46.4%、及格率 34.8%、不及格率 1.4%。

从分析情况来看,随着年龄的增长,成年男女的身高均数逐渐降低,成年女性的体重、身体围度、皮脂厚度、体重均持续增加,成年男性的体重、身体围度、皮脂厚度、体重先升高后略降,导致超重和肥胖者所占比例较大。台阶指数较往年起伏不明显,说明心血管机能随年龄增长而下降,尤其是 30 岁之后呼吸机能逐渐减退。

建议:重视和发展群众体育活动,加强健身宣传,增强市民体育健身意识,结合我市各单位的实际,出台相关激励政策,鼓励、引导广大市

民自觉参与体育健身。

老年人体质状况： 整体水平女性高于男性

全市共随机抽取了 515 名老年人为监测样本,从老年人身体形态、身体机能和身体素质方面进行测定。统计显示:老年组男子优秀率 4%,良好率 48%,及格率 46%,不及格率 2%;老年组女子优秀率 15.4%,良好率 46.6%,及格率 38.5%,不及格率 1.4%。身高、体重与往年我市均数相差无几,但超重、肥胖和高血压现象增加,其中女性各项指标多优于男性,城镇超重和肥胖多于乡村。肺活量男性高于女性。总的来说,老年人整体水平女性高于男性是不争的事实,但乡村高于城镇。

建议:今后应进一步加大老年人体育运动的服务力度,提供更多的老年人体育健身设施和指导,开辟专门的老年人健身场所,丰富完善老年人健身网络,开展适合老年人的体育运动。



“老师教我勇于担当”

□晨报记者 李鹏

从小学到大学毕业,教过路海明的老师有许多,有知识渊博的语文老师,有秀丽端庄的英语老师,有能言善辩的政治老师,有能歌善舞的音乐老师,有英俊潇洒的数学老师,有高大魁梧的体育老师,在这么多老师中,最让路海明难以忘记的是他小学四年级的语文老师许福鸣。

9月3日上午,记者见到了住在新区福汇佳苑北区6号楼的路海明,他高高大大,背稍有点弯,将近50岁,双眼炯炯有神,讲起话来很有力度。路海明告诉记者,许福鸣老师以身作则的品格最让他敬佩,虽然有20多年没有见到许老师了,但有两件事让路海明至今难以忘记。

“一句对不起,我至今难忘”

路海明说,在他们学校,最受学生欢迎的就是许福鸣老师。“许老师最讲信用,只要他说过的,一定会做到。对我们学生来说,许老师就是我们学习做人做事的好榜样。”大约在路海明期末考试前一周一节语文课上,上课铃已经敲响,进来的是班主任马老师,他说许老师家里有点急事,让他来转告大家,先上自习,许老师放学后一定赶回来,领着大家复习功课。当时谁也没问许老师家里有什么事。

放学的铃声响了,许老师仍然没有赶来,大家坐在座位上窃窃私语,猜测许老师为什么没来,但是没有同学离开,因为许老师守信的品格大家都清楚,说过的事一定能做到。时间一分分过去了,不少人都等急了,教室里顿时乱哄哄的。“我当时在班里比较调皮,就开始在班里嚷‘大家都走吧,许老师讲话不算数,等这么长时间,他人还不来’。话刚落地,许老师夹着教案从门外进来了,我心想免不了挨训了。许老师走到我面前,我心里发毛,出乎意料的是,许老师并没有训我,而是说了句‘对不起,我来晚了’。他转身回到讲台,大声向我们道歉‘对不起,我迟到了’。后来我们才知道,因为许老师的岳母突然发病,抢救无效死亡,他当天上午料理后事才来得及给我们上课。”

男子汉,要勇于承担责任

“男子汉,要敢于面对现实,承担责任。”这句话让路海明至今难忘,也成为路海明办事的准则。“我清楚地记得,在我四年级上半学期期中考试,我的语文考了56分,没有及格。中午放学我不敢回家,害怕我爸爸用皮带打我。于是我难为情地跑到许老师的办公室,想让许老师帮我在作文上加上4分,让我回去能交差。‘加分?这不好。作文打得分严格对照评分标准’。许老师说,‘老师不怪你,你以后努力就好,争取下次拿高分’。我将为难之处给许老师表明,许老师考虑了一会儿,同意在我的作文上加4分,但是他强调‘这4分不能送,是借,要加倍偿还。男子汉要学会承担责任,以后不要在课上捣乱,在学习上多花点时间,我相信你的能力’。由于对许老师心怀感激,我以后老实了许多,学习也比以前刻苦,在期末考试中还拿了第9名。”路海明说,“后来,我大了,懂事了,一直许老师所说的勇于承担责任当成办事的准则。”

路海明说:“许老师的教导是我一生的财富,虽然许老师现在已经退休了,搬离了我们村,但是我听说村上谁家孩子功课不好,家长还会找许老师帮忙的,许老师总是热心给小孩子辅导功课。近段时间我听村里人说许老师和村支书商量,准备办一所民办小学。教师节快到了,愿许老师开心、幸福。”

市公安局“平安鹤壁”优秀粉丝评选开始

评选 10 名微博优秀粉丝

晨报讯(记者 周凯楠 秦颖)自从市公安局建立“平安鹤壁”微博以来,目前已吸引了 23 万名“粉丝”互动参与。为更好地与“粉丝”互动,昨日记者从市公安局获悉,今年 9 月 5 日至 9 月 30 日,市公安局按照省公安厅统一安排,开展“平安鹤壁”微博优秀粉丝评选活动。

活动期间,按粉丝转发和评论“平安鹤壁”和各县公安局、城区派出所官方微博数量,评出前 10 名进行表彰,其中第一名上报,推荐作为“平安中原”官方微博优秀粉丝进行表彰。

据了解,“平安鹤壁”腾讯微博自从发布以来,在腾讯、新浪微博网站上已分别拥有 19.02 万名和 4.08 万名粉丝。8 月 26 日下午,市公安局召开“平安鹤壁”微博粉丝座谈会以征求辖区

群众意见和建议,来自全市的 50 名“平安鹤壁”的微博粉丝前来参加。“平安鹤壁”腾讯微博发布的信息包括便民利民措施、安全防范知识、新型犯罪预警、交通安全提示等;在节假日,除了发布路况信息外,还发布防诈骗提醒、乘车注意事项、自驾旅行注意事项等温馨提示。“平安鹤壁”微博信息能够及时充分地跟网民互动,也得到粉丝们的大量转发和评论。

根据粉丝转发和评论“平安鹤壁”和各县公安局、城区派出所官方微博数量,市公安局将评出前 10 名进行表彰,其中第一名上报,推荐作为“平安中原”官方微博优秀粉丝进行表彰,市民均可参与微博互动。

(线索提供:刘卫军)

利用盐业网络 拓展经营品种

市盐业公司尝试开展酒类经营业务

晨报讯(记者 郑常鹏)“以盐为基础,非盐产业并举,开展多元化经营是我们适应盐业体制改革和自身发展的需要。”9月5日,市盐业公司负责非盐业务的副总经理魏光军告诉记者,利用完善的盐业配送销售网络,大力开展非盐业务更是顺应市场经济发展的需要。

魏光军介绍说,盐业公司在全市现有 1600 多个销售网点,但发达的网络资源多年来一直经营着单一的盐类产品,使自身的经营管理无法和市场完全对接。“为开展非盐业务,去年起,我们先后与四川全兴酒业有限公司、贵州习水习窖酒厂有限公司和贵州茅台集团签订了代理经销协议,经销贵州习水、茅台国宾和全兴三大系列 23 种酒产品。”

“借用盐业系统现成的网络渠道以及广泛

的人脉关系和品质口碑,我们经销他们的产品一百个放心!广大客户对习水系列酒的反响也很好。”泸州陈曲总经销刘永存经理告诉记者,他于去年 10 月份就从市盐业公司经销贵州习水系列酒。

魏光军告诉记者,目前单贵州习水系列酒在我市就有 130 余家经销网点,今年 5 月,公司还和海南椰岛(集团)股份有限公司签订了经销椰岛椰汁的协议。“山西陈醋的经销事宜目前正在洽谈当中,将来我们在盐业网络上还要继续扩大非盐产品的经营品种和数量,特别是与老百姓日常生活密切相关的产品,从而真正实现公司多元化的经营目标。”魏光军表示,中秋期间,盐业公司经销的三大系列酒还将有大酬宾优惠活动。

我市首次被纳入 农村危房改造试点 年底前全市将完成 4000 户危房改造

晨报讯(记者 郑常鹏)9月6日,记者从市住房和城乡建设局了解到,我市首次被纳入农村危房改造试点范围。据悉,今年,中央将我省所有县(市、区)全部纳入改造范围。截至今年年底,我市将完成两县三区 4000 户农村危房的改造。

其中,鹤山区 1400 户,山城区 300 户,淇滨区 300 户,浚县 1300 户,淇县 700 户。农村危房改造的补助对象是具有我市常住农业户口,生产、生活均在户口所在地,现住房屋(唯一住房)为危房的分散供养五保户和低保户、农村低保边缘户、贫困残疾人家庭、因灾因病返贫的住房困难户和不宜集中供养、享受国家定期抚恤补助的农村重点优抚对象等。

据村镇建设科的工作人员介绍,所谓的危房,是指依据住房和城乡建设部《农村危险房屋鉴定技术导则(试行)》鉴定属于整栋危房(D级)或局部危险(C级)的房屋。

“今年农村危房改造国家补助标准为平均每户 6000 元,农户新建房屋补助标准原则上不得突破 15000 元的上限(含 15000 元)。”该工作人员告诉记者,“农村危房经鉴定属 D 级危房的,要拆除重建;属于 C 级危房的应修缮加固。在同条件下,将优先安排危房集中村庄的危房改造。”

另据了解,农村危房改造将充分考虑抗震等防灾要求,在满足基本居住功能和安全的前提下,严格控制建筑面积和总造价。新建或修缮加固住房面积原则上控制在 40 至 60 平方米以内。